州林业和草原局党组关于巡察整改进展情况

的通报

根据州委的统一部署，2023年7月10日至8月21日，州委第一巡察组对州林业和草原局党组开展了巡察，9月23日，州委巡察组向州林业和草原局党组反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

一、组织落实情况

提高政治站位，全面落实整改责任，及时召开整改工作专题会议，成立整改工作领导小组统筹组织开展巡察整改工作；及时制定整改方案，层层压实整改责任，组织召开巡察整改专题民主生活会，对照问题深刻剖析原因。完善制度建设，制定印发了《中共西双版纳州林业和草原局党组“三重一大”事项决策制度实施办法（试行）》《西双版纳州林业和草原局内控制度（试行）》等7项规章制度，持续巩固提升整改成效。
二、整改进展情况

（一）关于“聚焦党中央各项决策部署及省委、州委工作要求在基层的落实情况”方面的整改进展情况
一是不断加强学习，切实提高政治站位。深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神和习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念。2023年创新性组织开展党的二十大精神每周一学30期、“林草大讲堂”7期14讲，党组理论学习中心组学习12次，各类政治理论学习40余场次，学习习近平生态文明思想15次，邀请州委党校老师开展党的二十大精神宣讲1次。

二是加快推进林草产业发展。认真组织贯彻落实《西双版纳州林草产业高质量发展三年行动计划》。2023年，成功申报省级林业龙头企业1家、国家级全域森林康养试点建设县1个、国家级森林康养人家1个；全州国家公园生态旅游各景区累计完成投资、接待游客、实现经营收入同比2022年分别增长325.99％、218.86％、182.13％；全州林草产业总产值增幅26.68％。
三是认真履行森林资源保护监督职责。加强涉林违法打击力度，持续巩固种茶毁林专项整治成果。加强林木采伐的审批监管。加强对“农地天然林”的监管，修订《云南省西双版纳傣族自治州森林资源保护条例》，已呈报省人大；起草完成《进一步加强人工商品林采伐更新管理指导意见》，组织开展天然林调查核实工作，进一步掌握、摸清天然林资源底数及分布范围。
四是加强自然保护地管理。积极推进自然保护地整合优化工作，《西双版纳州自然保护地整合优化方案》待国务院批复。制定“一地两证”历史遗留问题专题整改方案，积极组织开展“一地两证”问题排查，探索有效化解处置工作。加强对鱼类保护区的监管，完成四至范围和界线的划定，常态化开展宣传工作。积极推动野象谷等景区提升改造。
五是加强野生动物保护。组织开展了2023年清风行动、清夹清套等专项行动。不断完善亚洲象监测预警体系建设，组建专业护象队伍，投入资金聘请专业亚洲象监测员。投入3465万元购买野生动物公众责任保险，已完成2023年度野生动物肇事案件补偿14502起、补偿金额共2719.8万元。亚洲象保护工程项目依法依规有序推进。
（二）关于“聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题”方面的整改进展情况
一是认真落实党组主体责任。制定《中共西双版纳州林业和草原局党组“三重一大”事项决策制度实施办法（试行）》《西双版纳州林业和草原局关于加强对下级“一把手”和领导班子成员监督管理制度（试行）》等制度。2023年4次召开党组会议研究和安排部署党风廉政建设工作。
二是加强廉政风险防控和廉政警示教育。制定《西双版纳州林业和草原局评标专家外出参加评审活动请示报备制度（试行）》《西双版纳州林业和草原局干部“八小时以外”监督管理办法（试行）》等制度，进一步强化干部职工日常监督管理工作。深入开展警示教育、家风教育、廉政教育，通报分析违纪违法典型案例20余次，组织观看《温情的围猎》《问“剑”破局》等警示教育片及现场开展警示教育、党性教育15场次，组织全体干部职工签订《西双版纳州林业和草原局家庭助廉承诺书》79份。结合单位实际打造文化走廊等廉洁阵地。
三是开展作风革命效能革命取得实效。认真化解群众急难愁盼问题，制定《西双版纳州林业和草原局野生动物公众责任保险项目服务管理制度（试行）》，推进全州野生动物公众责任险采购及赔付工作，做好野生动物肇事补偿信息公开。组织开展了“八破八立”“躺平式”干部整顿等活动，深入推进景洪市健康证“办证难”以案促改。有效推进全州项目林地要素保障，2023年全州各类建设项目获使用林地批复项目共123件，完成省级下达林地指标的169％。

（三）关于“聚焦基层党组织建设”方面的整改进展情况

一是加强班子自身建设。加强党对林草工作的领导，对重大事项集体研究决定、对重要工作及时研究报告、对重点工作督促落实到位。严格执行《中共西双版纳州林业和草原局党组“三重一大”事项决策制度实施办法（试行）》《西双版纳州林业和草原局内部控制制度（试行）》。

二是抓好基层党建工作。认真落实局党组班子成员挂联、党支部挂包、党建指导员帮建的工作机制，推动机关党建与行业党建双融合双促进双提升。

三是推动解决基层管护所问题。针对布龙州级自然保护区管护所业务用房存在的问题，在勐龙镇推进实施资源管护业务用房建设工作，目前已将布龙管护所基础设施选址涉及地块调入勐龙镇城镇开发边界，相关材料已逐级上报省、国家自然资源主管部门审批。

（四）关于“聚焦巡视巡察、审计等监督发现问题整改落实的情况”方面的整改进展情况

推进审计发现问题整改落实。督促勐腊县完成云南省生态环保资金审计涉及退耕还林资金兑付，兑付率100%。

三、下一步打算

下一步，我们将持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大精神和习近平生态文明思想，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，实行最严格的生态环境保护制度，切实维护好西南边境生态屏障安全。以巡察整改为契机，不断建立健全制度，对整改工作开展“回头看”，坚决防止问题反弹，及时总结整改工作的经验、成效和不足，进行常态化自我检视、审视，坚持时时以整改的精神推动全州林草事业高质量发展。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映，联系电话：0691—2123233；地址：景洪市榕林路1号；电子邮箱：xsbnlyjbgs@163.com。
              中共西双版纳州林业和草原局党组

                   2024年4月11日



